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Protokół Nr XXVII 

zwyczajnej sesji Rady Miejskiej Władysławowa 

z dnia 29 kwietnia 2026r.  

 

Obrady XXVII zwyczajnej sesji rozpoczęły się o godzinie 10.05.   

Obrady rozpoczął Przewodniczący Rady Miejskiej słowami: „Otwieram Sesję Rady Miejskiej 

Władysławowa”.   

Sprawy regulaminowe  

Stwierdzenie prawomocności obrad sesji.  

Pan Adam Białas, Przewodniczący Rady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności, na 

sesji obecnych jest 12 radnych, tym samym obrady XXVII zwyczajnej sesji są prawomocne do 

podejmowania uchwał.   

Proponowany porządek obrad: 

I. Sprawy regulaminowe: 

 otwarcie obrad sesji i powitanie przybyłych gości, 

 stwierdzenie prawomocności obrad sesji, 

 przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

II. Rozpatrzenie projektów oraz podjęcie uchwał w sprawie: 

 

Sprawy finansowe 

1. zmian budżetu Gminy Władysławowo na 2026 rok, 

2. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Władysławowo na lata 2026-2039. 

 

Sprawy gospodarki nieruchomościami 

3. wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony terenu 

części działki gminnej oznaczonej nr 32/9, położonej na rogu ulic Morskiej i Brzozowej 

we Władysławowie, w obrębie ewidencyjnym Władysławowo 03, 

4. wyrażenia zgody na nabycie do gminnego zasobu nieruchomości praw do działki nr 

52/4 położonej w obrębie ewidencyjnym Władysławowo 07, 

5. nadania nazwy ulicy w mieście Władysławowo: ul. Hanny Błaszczok, 

6. nadania nazwy ulicy w mieście Władysławowo: ul. Wspólna. 

 

Sprawy gospodarki komunalnej 

7. ustalenia przebiegu dróg gminnych w miejscowości Władysławowo, 

8. ustalenia przebiegu dróg gminnych w miejscowości Ostrowo, 

9. określenia przystanków komunikacyjnych i dworców na terenie Gminy Władysławowo, 

których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Władysławowo oraz warunków 

i zasad korzystania z nich. 

 

Sprawy inwestycji 

10. uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych oraz 

urządzeń kanalizacyjnych Międzygminnego Przedsiębiorstwa Wodociągów 

i Kanalizacji „EKOWIK” Sp. z o.o. we Władysławowie na terenie gminy 

Władysławowo na lata 2026 – 2029, 

11. zmiany uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Władysławowo. 

 

Sprawy organizacyjne 

beata.jamros
Nagłówkowa



12. stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. 

 

III. Wnioski i oświadczenia radnych. 

IV. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski i oświadczenia radnych. 

V. Zapytania do sprawozdania Burmistrza z podjętych zarządzeń w okresie 

międzysesyjnym. 

VI. Informacje i komunikaty. 

VII. Zakończenie obrad.  

 

Na posiedzenie Sesji przybyła radna Małgorzata Parylak. Od tego momentu na Sali obrad 

przebywa 13 radnych. 

 

1. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Władysławowo na 2026 rok 

 

Wniosek formalny radnego Damiana Glembina: 

 

Panie przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, drodzy goście, zabierając głos 

chciałbym złożyć wniosek formalny dotyczący zakupu jak i transportu kontenera morskiego na 

skwer rekreacyjno-sportowy w Tupadłach. Jest to wniosek w związku z datą 6 kwietnia, gdzie 

w wyniku wiatru został uszkodzony garaż, który pozyskaliśmy w formie darowizny od OSP 

Jastrzębia Góra. Udało się też zaangażować mieszkańców. W czynie społecznym go 

przywieźliśmy. Garaż niestety nie nadaje się do użytku. W garażu otrzymaliśmy bardzo dużo 

cennych, wartościowych rzeczy, które używamy wraz ze Staszkiem podczas imprez. Najbliższa 

impreza odbędzie się w miesiącu czerwcu. Będzie to Dzień Dziecka, później Sobótka. Również 

należy wspomnieć o koncercie, który się odbywa w Tupadłach. Co znajdowało się- między 

innymi ławy, stoły, dmuchaniec, z którego korzystają zadowolone dzieci. Jednocześnie 

chciałbym podziękować tutaj Pani Sylwii, Pani Aleksandrze, Pani Joannie za pomoc, za 

zaangażowanie jeżeli chodzi o możliwość skorzystania z ubezpieczenia. Niestety, nie możemy 

tego ubezpieczenia skorzystać ostatecznie, jako że to jest właśnie darowizna, jak wspomniałem 

wcześniej od OSP. W związku z powyższym, tak jak wspomniałem wcześniej, proszę o tą 

interpretację jako wniosek formalny i przegłosowanie. - Czyli po prostu chodzi o zwiększenie, 

tak? - Tak, tutaj jest mowa o 20 000 zł. Natomiast w dniu wczorajszym w godzinach 

wieczornych znalazłem ofertę na 14.200 zł. I tutaj jest mowa o kontenerze morskim wraz z 

transportem jak i użyciem niezbędnego urządzenia HDS czyli ściągnięcie, zamontowanie we 

wskazanym miejscu na skwerze rekreacyjno-sportowym w Tupadłach.  

 

Kamil Pach, Zastępca Burmistrza 

 

- Dzień dobry. Ja tylko, panie przewodniczący, przypomnę, że na komisjach łączonych, 

proponowałem, żeby ten cel zrealizować z obszaru związanego z obronnością i zakupu 

kontenerów, w tych działaniach. Szybciutko, tak jak obiecałem, w poniedziałek 

przedyskutowaliśmy to ze specjalistami, no i nie da się tych rzeczy u wojewody już pozmieniać. 

To są już zadania naznaczone terenowo, ilościowo i są też małe kontenery. No i tutaj też w 

pełni popieram ten wniosek, żeby zabezpieczyć te pieniążki, nie czekać do kolejnej sesji, bo 

uzasadnienie jest. Tylko dodam, że to nie został uszkodzony, zniszczony całkowicie. Tutaj 

trzeba sobie powiedzieć, że go nie da się odremontować tego blaszaka. No i te pieniądze, które 

zostaną w przetargu uwolnione oczywiście wrócą do budżetu, tak że to jest kwota wyłożona, 

po przetargu okaże się ten realny koszt.  

 



Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego Damiana Glembina: 

 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 11 - Adam Białas; Norbert Budzisz; Piotr Dettlaff; Damian Glembin; Mariusz 

Głowienka; 

Michał Klein; Anna Kollek; Stanisław Miotke; Małgorzata Parylak; Dariusz Rietz; Ewa 

Staniszewska; 

PRZECIW - 2 - Tomasz Hapaniuk; Mariusz Labudda; 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 12 - Adam Białas; Norbert Budzisz; Piotr Dettlaff; Damian Glembin; Mariusz 

Głowienka; Michał Klein; Anna Kollek; Mariusz Labudda; Stanisław Miotke; Małgorzata 

Parylak; Dariusz Rietz; Ewa Staniszewska; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 1 - Tomasz Hapaniuk 

Uchwała otrzymała Numer XXVII/361/2026 
 

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Władysławowo na lata 2026-2039 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 12 - Adam Białas; Norbert Budzisz; Piotr Dettlaff; Damian Glembin; Mariusz 

Głowienka; Tomasz Hapaniuk; Anna Kollek; Mariusz Labudda; Stanisław Miotke; 

Małgorzata Parylak; Dariusz 

Rietz; Ewa Staniszewska; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 1 - Michał Klein; 

 

Uchwała otrzymała Numer XXVII/362/2026 
 

3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym 

na czas oznaczony terenu części działki gminnej oznaczonej nr 32/9, położonej na rogu ulic 

Morskiej i Brzozowej we Władysławowie, w obrębie ewidencyjnym Władysławowo 03 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 13 - Adam Białas; Norbert Budzisz; Piotr Dettlaff; Damian Glembin; Mariusz 

Głowienka; Tomasz Hapaniuk; Michał Klein; Anna Kollek; Mariusz Labudda; Stanisław 

Miotke; Małgorzata Parylak; Dariusz Rietz; Ewa Staniszewska; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 – 

 

Uchwała otrzymała Numer XXVII/363/2026 
 

4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do gminnego zasobu 

nieruchomości praw do działki nr 52/4 położonej w obrębie ewidencyjnym 

Władysławowo 07  



przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 12 - Adam Białas; Norbert Budzisz; Piotr Dettlaff; Damian Glembin; Mariusz 

Głowienka; Tomasz Hapaniuk; Anna Kollek; Mariusz Labudda; Stanisław Miotke; 

Małgorzata Parylak; Dariusz Rietz; Ewa Staniszewska; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 1 - Michał Klein; 

 

 

Uchwała otrzymała Numer XXVII/364/2026 
 

5. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Władysławowo: ul. Hanny 

Błaszczok 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 13 - Adam Białas; Norbert Budzisz; Piotr Dettlaff; Damian Glembin; Mariusz 

Głowienka; Tomasz Hapaniuk; Michał Klein; Anna Kollek; Mariusz Labudda; Stanisław 

Miotke; Małgorzata Parylak; Dariusz Rietz; Ewa Staniszewska; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 – 

 

Uchwała otrzymała Numer XXVII/365/2026 
 

6. Projekt uchwały nadania nazwy ulicy w mieście Władysławowo: ul. Wspólna  

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 13 - Adam Białas; Norbert Budzisz; Piotr Dettlaff; Damian Glembin; Mariusz 

Głowienka; Tomasz Hapaniuk; Michał Klein; Anna Kollek; Mariusz Labudda; Stanisław 

Miotke; Małgorzata Parylak; Dariusz Rietz; Ewa Staniszewska; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 – 

 

Uchwała otrzymała Numer XXVII/366/2026 
 

7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia przebiegu dróg gminnych w miejscowości 

Władysławowo 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 13 - Adam Białas; Norbert Budzisz; Piotr Dettlaff; Damian Glembin; Mariusz 

Głowienka; Tomasz Hapaniuk; Michał Klein; Anna Kollek; Mariusz Labudda; Stanisław 

Miotke; Małgorzata Parylak; Dariusz Rietz; Ewa Staniszewska; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 – 

 

Uchwała otrzymała Numer XXVII/367/2026 
 

 



8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia przebiegu dróg gminnych w miejscowości 

Ostrowo 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 13 - Adam Białas; Norbert Budzisz; Piotr Dettlaff; Damian Glembin; Mariusz 

Głowienka; 

Tomasz Hapaniuk; Michał Klein; Anna Kollek; Mariusz Labudda; Stanisław Miotke; 

Małgorzata Parylak; Dariusz Rietz; Ewa Staniszewska; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 – 

 

Uchwała otrzymała Numer XXVII/368/2026 
 

9. Projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych i dworców na 

terenie Gminy Władysławowo, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina 

Władysławowo oraz warunków i zasad korzystania z nich  

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 13 - Adam Białas; Norbert Budzisz; Piotr Dettlaff; Damian Glembin; Mariusz 

Głowienka; Tomasz Hapaniuk; Michał Klein; Anna Kollek; Mariusz Labudda; Stanisław 

Miotke; Małgorzata Parylak; Dariusz Rietz; Ewa Staniszewska; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 – 

 

 

Uchwała otrzymała Numer XXVII/369/2026 
 

10. Projekt uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych oraz urządzeń kanalizacyjnych Międzygminnego Przedsiębiorstwa 

Wodociągów i Kanalizacji „EKOWIK” Sp. z o.o. we Władysławowie na terenie gminy 

Władysławowo na lata 2026 – 2029 

 

Radna Małgorzata Parylak: 

 

Dzień dobry państwu. Ja mam tutaj pytanie i w związku z tym, że prosiłam o te dokumenty  

i rzeczy, które otrzymałam na maila, chciałam doprecyzować pewne rzeczy. Wiem, że nie ma 

tutaj dzisiaj pani prezes, żeby mi na te pytania odpowiedziała. W związku z tym, po 

przeanalizowaniu przeze mnie pewnych tabel i po moim zapytaniu wcześniejszym na 

komisjach łączonych, czy spółka faktycznie będzie miała tyle pieniędzy, żeby zainwestować w 

to, co jest napisane w tym planie na lata 2026-'29. No, jednak moje obawy się troszeczkę 

potwierdziły, dlatego że inwestycja będzie opiewała na kwotę 19 milionów złotych. Natomiast 

w 2024 roku potwierdziło się, że spółka miała stratę na 193 053,90 zł, więc w 2024 nie 

wypracowała żadnych zysków. Tak, tak jak pamiętałam. Natomiast w poprzednim planie, który 

też mam przed sobą, który dotyczył lat 2022-2025 były realizacje, wyszczególnione realizacje, 

które no wiadomo, nie zostały zrealizowane, bo to jest tylko plan. Ale też spółka przynosiła 

straty i my jako budżet gminy musieliśmy do tej spółki dokładać. Ja wszystko, drodzy Państwo, 

rozumiem. Ja jestem mieszkanką osiedla, które nie ma kanalizacji. Do mnie przyjeżdża Beczka 

i wybiera mi z mojego szamba fekalia. To żeby była ta kanalizacja na naszym terenie, mi 

powinno na tym najbardziej zależeć i mi zależy. I ja naprawdę chcę, żeby te osiedla na 



Wyspiańskiego, nowe osiedla powstające z drugiej strony drogi Chłapowskiej były 

skanalizowane jak najszybciej. Tylko te kwoty zawarte w tym planie finansowym, drodzy 

Państwo, są dla mnie z kosmosu. Ja nie jestem finansistą, absolutnie, i nie mnie to oceniać. 

Można by było, i otrzymałam takie zapewnienie od pani prezes, że te pieniądze, które są 

zawarte w tym planie, nie będą opiewały na taką kwotę, że będą niższe kwoty. Pewnie będą 

niższe, ale przy 19 milionach planowanych być może będą niższe o 2 miliony, gdzie to 17, 

gdzie 17 milionów było planowanych już w 2022 roku, kiedy za tym podnosili ręce ci, którzy 

byli w poprzedniej radzie. Więc tak naprawdę te plany według mnie to jest sztuka dla sztuki. 

To jest sztuka dla sztuki. My to piszemy i podnosimy za tym ręce. A ile z tego realizowanego 

jest, to może nie mnie oceniać procentów, ale bardzo, bardzo nikła rzecz z tego, co jest 

organizowane dla ludzi. Poza tym chciałabym, żeby... W ogóle chciałam podziękować bardzo, 

ale chciałam, żeby również zdali sobie państwo z tego sprawę, ponieważ otrzymaliśmy 8 chyba 

z groszem miliona pożyczki, która była pokazywana w mediach społecznościowych z 

gratulacjami. Super, bo to jest bardzo nisko oprocentowana pożyczka, ale to jest ciągle 

pożyczka. Tą pożyczkę trzeba nisko oprocentowaną spłacać. To nie jest darowizna. I też 

chciałabym, żeby na to można było zwrócić uwagę. Poza tym rok 2029 będzie jak z bicza 

trzasnął, za 3 lata. Gmina czymś takim musi się zająć, bo będzie płacić kary, jeżeli w dalszym 

ciągu ta rzecz związana z tamtą stroną rozwoju Władysławowa nie będzie podlegała 

skanalizowaniu, więc musimy się tym zająć. Tak, Norbercie, musimy się tym zająć. Tak jest. 

Więc ja tak mówiąc, to obserwuję Państwa radnych i drodzy Państwo, to my bierzemy na siebie 

tę odpowiedzialność i prosiłam o to, żeby tą uchwałę podjąć po dokładnym przeanalizowaniu i 

po tym, żebyśmy my, bo możemy ją podjąć do końca czerwca, ci ludzie czekają 20 lat na to, 

żeby mieć tam kanalizację zamiast szamb. I ja jestem wśród tych ludzi. Ale skoro my czekamy 

20 lat, porozmawiajmy o tym, jakbyśmy byli równi z równym, a nie Rada, której potrzeba po 

prostu, tylko żeby podnieśli ręce za czymś i przeanalizujmy pewne rzeczy z fachowcami, bo 

nie mnie się na tym znać i wtedy podnieśmy ręce za czymś naprawdę realnym, a nie znowu za 

kosmosem i projektem, który jest napisany i który pewnie jest dobrze napisany, ale mnie nie 

przekonuje, Drodzy Państwo, jako radnej, bo to są takie pieniądze horrendalne, których wydatki 

niosą za sobą konsekwencje, a ja sobie tego po prostu w moim małym mózgu wszystkiego nie 

umiem poukładać. Dziękuję bardzo.  

 

Radny Mariusz Labudda: 

- Na komisji łączonej starałem się to trochę wytłumaczyć. Zysk netto nie jest efektem 

działalności przedsiębiorstwa. Tutaj istotne są przepływy pieniężne. Zysk to jest zapis tylko 

księgowy uwzględniający między innymi amortyzację, i utratę wartości aktywów. Wydatki są 

ponoszone i systematycznie przez kilka lat, że tak powiem, amortyzowane. Nie generuje to 

wydatku pieniędzy przedsiębiorstwa. Jest to zapis tylko w księgach rachunkowych, który 

wpływa na ten wynik netto. To, że spółka wykazała stratę w wysokości 200 000 zł, to nie 

przekłada się na to, że nie wygenerowała środków pieniężnych potrzebnych na kolejne 

inwestycje i te wydatkowanie środki będą w kolejnych latach też amortyzowane i będzie to 

tylko zapis księgowy, wpływający na wynik rachunkowy. 

 

Radna Małgorzata Parylak: 

- Tak, ja wiem, wiem o czym Ty mówisz Panie radny Mariuszu, ale jest taka sytuacja, że w tym 

planie są określone zyski. Te zyski są dużo mniejsze niż te, które są planowane, więc ja bym 

chciała właśnie w tym względzie usłyszeć może nie konkretne sumy, bo się nie da ustalić 

konkretnych sum, ale procentowo przybliżone zyski, które może wygenerować ta spółka. Poza 

tym też jest określona podwyżka na następne lata w związku z taryfami, które będą 

obowiązywać. 

 



Burmistrz Władysławowa: 

 

- Szanowny Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, zgromadzeni goście, postaram się trochę 

szerzej opowiedzieć o wieloletnim planie rozwoju spółki EKOWiK i o kilku kwestiach, które 

tutaj pani Radna Małgorzata opowiedziała. Na wstępie chciałbym powiedzieć, bo pojawiło się 

po raz drugi, że nie przypominam sobie, żeby gmina w ostatnich latach dokładały do spółki 

EKOWiK. To jest nieprawda. Chyba, że się myślę. Wybaczcie, często zdarza mi się coś 

zapomnieć, ale myślę, że takiej pożyczki, żadnej formy pomocy nie było w ostatnich latach. I 

chciałbym, żeby to jasno zostało wyartykułowane, bo nie można o nim mówić nieprawdy 

publicznie. Po drugie, Szanowni Państwo, mam świadomość, że to nie jest... Mówię o pożyczce 

z programu SZLAMNIK, że to nie jest dofinansowanie, tylko pożyczka. Każdy ma świadomość 

tego, czym jest pożyczka. Pożyczka to pieniądze, które trzeba zwrócić. Rzeczywiście są nisko 

oprocentowane i powiem szczerze, życzę sobie tylko takich pożyczek. Bardzo bym chciał, jako 

gospodarz gminy, który państwa przekonuje regularnie do zaciągnięcia kredytów, żebyśmy 

mieli takie preferencyjne warunki w gminie, w urzędzie, które zawieramy na takich warunkach, 

jakie stworzył program rządowy. Czemu jest ta pożyczka? Ta pożyczka, Szanowni Państwo, 

jest po to, żeby zrealizować ostatni tak duży obszar zurbanizowany w gminie Władysławowo, 

tak zwane zlewnie C. W skrócie mogę powiedzieć, że obszar od drogi Chłapowskiej do granicy 

z gminą Puck, czyli w kierunku Skandynawskiej. Chciałbym powiedzieć, że do tego procesu 

samorząd od kilkunastu lat bardzo poważnie podchodzi i realizuje konsekwentnie politykę, 

którą chcemy skonsumować w najbliższych latach. Po pierwsze zrealizowaliśmy wspólnie, 

mówię teraz o działaniach Urzędu Gminy i o spółce EKOWIK. Zrealizowaliśmy kolektor na 

ulicy Swarzewskiej, wybudowaliśmy kolektor na ulicy Bohaterów Kaszubskich, tam był 

pierwszy, drugi wybudowaliśmy, tutaj mówię o spółce, na ulicy Droga Swarzewska. W ramach 

dokumentacji projektowej ulicy Skandynawskiej, którą mam nadzieję, że w końcu 

zrealizujemy, również jest odpowiednia rura, która będzie łączyła Bohaterów Kaszubskich, 

która jest podłączona do oczyszczalni z nowym łącznikiem od drogi wojewódzkiej, które 

będziemy również realizować z Bohaterów Kaszubskich, przechodzimy w Skandynawską, 

którą zamierzamy zrealizować i Drogę Swarzewską, która została już dwa lata temu bodajże, 

mówię o infrastrukturze kanalizacyjnej, zrealizowana. W chwili obecnej zaraz będzie się toczył 

proces projektowy dokumentacji technicznej, rozprowadzanie po wszystkich tych ulicach sieci 

kanalizacyjnej, no i już myślimy o tym, żeby znaleźć pieniądze na realizację. Nie widzimy w 

najbliższych lat żadnych perspektyw na dofinansowanie, dlatego, że ze względu na nasz 

charakter gminy, ze względu na dochód naszej gminy, zamożność naszych ponadprzeciętną, 

naszych obywateli, jesteśmy z programów wykluczeni. Dlatego pojawiła się propozycja 

niskooprocentowanej pożyczki. O tę pożyczkę prezes Karczewska zawnioskowała i skutecznie 

ją uzyskała. To też nie było takie łatwe, bo to też była rywalizacja z wieloma innymi 

samorządami, które również realizują politykę budowania sieci kanalizacyjnej właśnie poprzez 

pożyczkę. I teraz powiem tak. Były takie dwa bądź trzy lata, gdzie rzeczywiście spółka 

EKOWIK miała stratę, ale mówiłem o tym już kilkakrotnie, ale powtórzę to po raz kolejny. 

Było to efekt nie tylko w naszej spółce EKOWIK, ale w większości spółek w Polsce, które 

zajmują się wod-kan związane z polityką poprzedniego rządu, który w sposób świadomy i z 

premedytacją niszczył spółki, i mówię o tym otwarcie, poprzez brak możliwości zmiany taryf. 

Czyli nastąpił kilkudziesięcioprocentowy wzrost energii elektrycznej, którą miało... To jest 

jeden z głównych składników kosztotwórczych w spółkach w naszym EKOWIK-u i 

jednocześnie był brak polityczno... Byłaby brak zgody na to, żeby zmienić te taryfy. W ślad za 

tym spółka nie ma innej możliwości zarabiania niż sprzedaży wody i opłat za odprowadzenie 

kanalizacji, więc naturalnie, że miało stratę. Po zmianie rządu została ta polityka jakby 

zmieniona ku uciesze wszystkich samorządów w Polsce. Zostało to po prostu zostawione 

wolnemu rynkowi i okazało się analogicznie jak ostatnie 20-30 lat, jak spółka funkcjonuje, że 



spółka przynosi zysk. Za rok ubiegły będziemy to zatwierdzać. 4-5 maja jest zgromadzenie 

wspólników. Za rok ubiegły jest to zysk w wysokości około półtora miliona złotych netto. Mam 

świadomość i prawdą jest to, co pani radna mówi, że jest to pewnego rodzaju symulacja. Ale 

słuchajcie, no my się tym codziennie zajmujemy. Dzisiaj analogicznie - zmieniacie państwo 

uchwałę w postaci WPF-u, wieloletniego planu inwestycyjnego. I to też jest symulacja. 

Przecież my nie wiemy, jak będą wyglądały dochody naszych mieszkańców w ślad za tym 

gminę w okresie... Nawet w tym roku, za kilka miesięcy, analizujemy na podstawie naszego 

doświadczenia, na podstawie danych, które spływają chociażby z Ministerstwa Finansów, na 

podstawie informacji od kierowników merytorycznych w zakresie założeń pod kątem 

dochodów i wydatków. Jest to pewnego rodzaju symulacja, którą kilkadziesiąt razy w roku 

zmieniamy wspólnie za pośrednictwem uchwał. I analogiczna sytuacja jest w EKOWIK-u. W 

spółce jest pomysł, plan, który wielokrotnie w ciągu roku ulega zmianie, korektą. Jest to coś 

normalnego. Nie jest to niepokojące. Nie jesteśmy prorokami. Nie mamy pewności, że powiem 

jaki dokładnie będzie budżet co do złotówki, ale go prognozujemy. Jesteśmy od tego, żeby 

właśnie go w jak najlepszy sposób prognozować. I wydaje mi się, że pod kątem jakby 

sprawozdań też nie wychodzi nam to najgorzej, jeśli chodzi o realizację. I teraz tak - tych zadań 

inwestycyjnych w spółce EKOWIK oczywiście zawsze jest wpisane więcej, ale analogicznie 

również tak jak w naszym budżecie gminnym, mamy określony zakres jakby wpisanych 

inwestycji i musimy mieć pokrycie jakby tych inwestycji w budżecie. Ale wiecie doskonale, że 

nie było takich lat w naszym samorządzie, że wszystkie zadania wpisane w budżecie 

wykonaliśmy zgodnie z terminami. Z różnych względów. Jest to po prostu realne, ale mało 

realne, bo nigdy takiego budżetu już w naszej gminie nie było. I analogicznie jest w EKOWIK-

u. Te wszystkie zadania wpisane nie oznacza, że one będą w tym samym czasie zrealizowane. 

Oczywiście chcemy, ale szukamy czasami pieniędzy, szukamy, że tak powiem, czasami 

dodatkowo musimy postępowanie przetargowe, że tak powiem, zorganizować albo nie ma 

wykonawcy, wydłuża nam się, przenosi na kolejne lata budżetowe. I nie mam dzisiaj obaw, że 

spółka nie udźwignie tego zadania. I skąd ten brak obaw? Chociaż zawsze jest takie ryzyko. 

Brak obaw wynika z doświadczenia. Szanowni Państwo, spółka EKOWIK zrealizowała w 

ostatnich 30 latach inwestycji za ponad 100 milionów złotych na terenie gminy Władysławowo. 

Słowo miała różne, że tak powiem, zyski, przeważnie jakby większe, ale jestem przekonany, 

że kwoty, które są zaproponowane i zadania, które są przypisane do tych kwot, są realne, 

możliwe do zrealizowania. Jeżeli będzie, nie wiem, kryzys, dużo mniejsza sprzedaż wody, 

zużycia ścieków. Chociaż trudno mi sobie wyobrazić, że był taki kryzys, że nagle o 50% jakby 

się mniej sprzedaje wody i mieszkańcy nie korzystają, jakby ani turyści, albo nie przyjeżdża 

50% jakby tych turystów. Więc to jest, mówię główny, jedyny dochód jakby spółki EKOWIK. 

Ciężko mi sobie to wyobrazić, żeby to było coś szokującego, bo w najtrudniejszych czasach 

pandemii, przy wybuchu wojny mamy doświadczenia rzeczywiście, że były to jakby słabsze 

jakby lata, ale to słabsze to było do 10%, a nie o kilkadziesiąt procent. Więc jakby spółka przez 

jej charakter, który sprawia, że jest to, że tak powiem, strategiczny, jakby element 

funkcjonowania jakby życia, czyli jakby zaopatrywanie się w wodę i konsekwencje wynikające 

z tego w postaci jakby ścieków. Jest to element jakby podstawowy i jestem przekonany, że 

gdyby był bardzo duży kryzys, to mieszkańcy sobie wiele wyrzeczeń, że tak powiem, będą 

robić i może być trochę mniej turystów, ale zawsze sprzedaż wody i odbiór ścieków będzie 

musiał funkcjonować, bo to jest dobro podstawowe dla każdego człowieka, więc nie mam tutaj 

wątpliwości, że spółka podoła temu zadaniu i znajdzie te pieniądze w ramach swojego budżetu 

i pożyczki na spłatę tej nisko oprocentowane pożyczki. I teraz jeszcze kilka zdań w zakresie 

samej inwestycji. Szanowni Państwo, mieszkańcy części osiedla Żwirowej od drogi 

Swarzewskiej, przeważnie od drogi Swarzewskiej, bo to 90% zlewni, chociaż po drugiej stronie 

też faktycznie jest trochę jeszcze tych nieruchomości niepodłączonych. Czekają z 

utęsknieniem, z oczekiwaniem, a w ostatnich latach z żądaniem, żeby czym prędzej kanalizację 



zrealizować. I nie ukrywam, tak jak wspomniałem na początku mojej wypowiedzi, jesteśmy 

zdeterminowani, żeby to zrobić, i jesteśmy już na końcówce. Ja sobie nie wyobrażam, żebyśmy 

nie zrealizowali tego w najbliższych latach. Po to robimy projekt, po to jest pożyczka, żeby w 

końcu wszyscy mieszkańcy pod kątem zaopatrywania w wodę i pod kątem odbioru 

konsekwencji tej wody mieli takie same warunki. I powiedziałem o tym na komisji. Uważam, 

że spółka podoła ekonomicznie. Taryfy, że tak powiem, zobaczymy, jak się będą kształtować, 

bo z jednej strony mam świadomość ciągłych wzrostów, przynajmniej część energii, chociaż 

ostatnio się ustabilizowały, ale z drugiej strony potencjałowi, który chcemy stworzyć dzięki 

klastrowi energetycznemu i wszystkim radnym, którzy głosowali za. Dziękuję, bo wygląda to 

na razie obiecująco. Żeby obniżyć trochę koszty naszych spółek, w tym spółki EKOWIK. 

Jestem przekonany, że tym mieszkańcom musimy po czekaniu mówię tych 10, 20, 30 latach 

już to zadanie zrealizować. Jak wiecie spotykam się z mieszkańcami również za pośrednictwem 

live'ów i na każdym spotkaniu, jest to jeden z kilku najważniejszych dla mieszkańców 

inwestycji. Ja sobie nie wyobrażam przekazać mieszkańcom, że mają poczekać, bo jest obawa 

- może uzasadniona, bo nie kwestionuję, tutaj każdy z nas jest inny, każdy ma inny sposób 

odbioru, ale jako gospodarz gminy nie wyobrażam sobie, żebyśmy tego zadania nie realizowali 

za pośrednictwem spółki, której zleciliśmy wykonywanie tych zadań. Szanowni Państwo, 

udostępniliśmy na wniosek również tutaj pani radnej, dodatkowe materiały na najbliższe 

zgromadzenie wspólników. Wszystkie dane są, że tak powiem, jawne publicznie. Każdy ma 

możliwość się z nim zapoznania. I na końcu powiem, że Rada rzeczywiście nie jest od 

podnoszenia rąk, ale jest od rozwiązywania problemów mieszkańców. Dlatego też bardzo 

proszę szanowną Radę o to, żeby na tej sesji bez zwłoki, bo mieszkańcy już nie chcą czekać 

nawet kolejnych tygodni, mieli zielone światło i gwarancję, że po wykonaniu dokumentacji 

technicznej i zorganizowania przetargu w końcu będą mieć pełną cywilizację. Bardzo dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Czy ktoś z Państwa jeszcze chce zabrać głos w tej sprawie? Proszę pani. Małgorzata Parylak. –  

 

Radna Małgorzata Parylak: 

Bardzo dziękuję, Panie Burmistrzu, za tak wyczerpującą powtórkę tego, co pan powiedział na 

komisji. Chciałam tylko przekazać jedną bardzo ważną rzecz. Myśmy nie kilkadziesiąt razy w 

roku zmieniali wieloletniej prognozy finansowe, tylko kilkanaście razy. Kanalizacja to nie jest 

dobro, to jest potrzeba i zwykła potrzeba normalnego rzędu w XXI wieku. Więc za to nikt nie 

musi na kolanach klękać i dziękować. To po prostu trzeba realizować. To jest najzwyczajniejsza 

rzecz, żadne dobro, jeżeli chodzi o to. Ja nie wiem, czy pan widzi i słyszy, bo ja jestem bardzo 

uważnym słuchaczem i mam, że tak powiem, dobrą pamięć, ale umiem też wybaczać i umiem 

też zapominać bardzo dużo różnych rzeczy. I patrząc na to, co wcześniej powiedziałam, ja 

zwracam na to uwagę, bo po coś mnie ludzie wybrali, a ja nie jestem przeciwko temu. Ale ja 

nie wiem, czy ja mam podnieść rękę za, czy ja mam się wstrzymać przy takich kwotach. 

Chociaż mnie to tak naprawdę dotyczy. Tak jak powiedziałam, w milionie procentów. Mnie to 

dotyczy, bo ja mieszkam na tym nieskanalizowanym, terenie i do mnie jeździ gruszka w lecie 

co drugi dzień. Ja płacę za to pieniądze. Nikt inny, tak samo jak wszyscy inni mieszkańcy, 

którzy wynajmują z drugiej strony drogi Chłapowskiej albo na ulicy Swarzewskiej. I pytają się 

mnie i proszą i o to między innymi też dzwonią i pytają, czy już mogą te wnioski o to, żeby to 

przyłącze do ich domu zostało wykonane jak najszybciej. I ostatnio usłyszałam, że to nie musi 

być rok 2027. Niech to będzie obiecanka, że to będzie 2029, byleby był. Bo ja między tymi 

ludźmi jestem. I cieszę się, że pan burmistrz zabiega o to, bardzo dobrze, bo po to pan jest, żeby 

pan o to zabiegał, bo pan stoi na czele, że tak powiem, tego urzędu i też ktoś pana wybrał. 

Natomiast jeżeli chodzi o mnie, to ja, drodzy państwo, chciałam powiedzieć, że ja się dzisiaj 

wstrzymam. Dlaczego? Dlatego się wstrzymam, że ja nie jestem w stanie, jeżeli coś nie jest 



wyjaśnione dla mnie, zagłosować za tylko dla tego podniesienia ręki, o którym pan burmistrz 

tutaj wspomniał. To się może zadziać, ale jak ja się wszystkiego dowiem, pomimo tego, że 

mnie to dotyczy, to ja podniosę rękę za i usiądę nawet na gorącym krześle. A dzisiaj pozwolicie 

państwo, że ja jako radna z Szotlandu i z części dzielnicy osiedla Żwirowa wstrzymam się przy 

tym projekcie.  

 

Radny Piotr Dettlaff: 

- Szanowni Państwo, to ja mam tylko jedno pytanie Panie Burmistrzu. Tego 4 maja na 

zgromadzeniu wspólników ten wieloletni plan rozwoju też będzie zatwierdzany przez 

zgromadzenie wspólników? Czy tylko sprawozdanie finansowe? Też będzie? To może ja złożę 

wniosek formalny. I w takim układzie chciałbym najpierw poznać decyzję zgromadzenia 

wspólników, jaka będzie. A my jako Rada Miejska możemy wrócić do tematu w maju. Mamy 

na to 3 miesiące, z tego, co zostało nam przekazane na komisji. Wniosek został złożony w 

marcu. Czyli tak naprawdę rada może podjąć tę uchwałę do czerwca. Myślę, że 1 miesiąc 

znacznie nie opóźni tych spraw, które są zapisane. A ja bym chciał jednak poznać wtedy 

zgromadzenie wspólników, bo gmina nie ma przecież 100% udziałów w EKOWIK-u, tylko też 

jest gmina Jastarnia i gmina Puck.  

 

Burmistrz Władysławowa:  

 Wydaje mi się, że Pani Małgorzato, że wszystkie dokumenty żeśmy udostępnili, więc też nie 

wiem, o jakie dane dodatkowo mielibyśmy dbać, bo wydaje mi się, że tak jak pani mówi, 

wyczerpująca odpowiedź. Już więcej tutaj w tym temacie nie mam nic do dodania. Jeśli chodzi 

tutaj o wniosek radnego Piotra Dettlaffa, to Szanowni Państwo, ja mogę od razu odpowiedzieć, 

żeby już być bardzo precyzyjny w zakresie tego terminu, żeby państwa... To powiem tak. 

Spotkanie w EKOWIK-u mamy 5. I Szanowni Państwo, ja mogę dzisiaj już odpowiedzieć na 

to pytanie. Wszystkie te dokumenty będą zatwierdzone i to wynika ze statutu spółki i z udziału 

większościowego. Jako przedstawiciel Gminy Władysławowo mający ponad 60% udziałów 

niejako większościowy udziałowiec ja już mogę dzisiaj odpowiedzieć, że to zostanie 

przegłosowane. Nawet gdyby były inne głosy, jakby innych samorządów. Więc zapewniam 

państwa, że nic się w przyszłym tygodniu nie wydarzy. Bo żeby się wydarzyło, to sam 

musiałbym zmienić zdanie. Więc tutaj macie państwo gwarancję, że tutaj publicznie składam 

deklarację, że na pewno zostanie to przegłosowane. Z materiałami się zapoznałem i wszystkie 

te uchwały będą podjęte. Państwa o tym zapewniam. Nie gwarantuję, że jednogłośnie. Chociaż 

myślę, że tak, bo w 99 procentach uchwały, które podejmujemy jako zgromadzenie 

wspólników, są elementem wypracowanym przez nas z pozostałymi współwłaścicielami, czyli 

z przedstawicielem Gminy Puck, Wójtem i Przyjacielem z Gminy Jastarnia, z burmistrzem, 

ponieważ tak jak widzicie Państwo, są zadania realizowane we wszystkich gminach, nie tylko 

w naszej gminie, więc śmiem wątpić, że będzie tutaj 100% zgody na te dokumenty, ale mogę 

gwarantować oczywiście za siebie. Dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Zatem, proszę państwa, przegłosujemy wniosek formalny sformułowany przez radnego Piotra 

Dettlaffa. Proszę o oddanie głosu. Kto jest za? Kto przeciw? Kto się wstrzymuje? Dobrze, 

skorzystam z tego, bo mi się nie wyświetla.  

 

Wynik głosowania: 

 

Za wnioskiem głosowało 3 osoby, 1 wstrzymała się, 9 przeciw, więc wniosek nie został 

uwzględniony. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały: 



 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 10 - Adam Białas; Norbert Budzisz; Damian Glembin; Mariusz Głowienka; Tomasz 

Hapaniuk; Anna Kollek; Mariusz Labudda; Stanisław Miotke; Dariusz Rietz; Ewa 

Staniszewska; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 3 - Piotr Dettlaff; Michał Klein; Małgorzata Parylak; 

 

Uchwała otrzymała Numer XXVII/370/2026 

 

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru i granic 

aglomeracji Władysławowo  

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 1 ), nieobecni: 2 

ZA - 10 - Adam Białas; Norbert Budzisz; Piotr Dettlaff; Damian Glembin; Mariusz 

Głowienka; Tomasz Hapaniuk; Mariusz Labudda; Stanisław Miotke; Dariusz Rietz; Ewa 

Staniszewska; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 2 - Michał Klein; Małgorzata Parylak; 

 

Uchwała otrzymała Numer XXVII/371/2026 

 

12. Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

 

Radny Michał Klein 

 

 - Szanowni Państwo, ja w kwestii wyjaśnienia, tak pokrótce jeszcze chciałbym odnieść się do 

tych okoliczności, żeby tutaj nie było żadnych wątpliwości co do dotychczasowego 

sprawowania przeze mnie mandatu radnego. Mianowicie funkcję prezesa zarządu w spółdzielni 

pełnię od 2022 roku i gmina dotychczas nie posiadała w zasobach spółdzielni żadnego mienia 

komunalnego. Ta okoliczność nastąpiła dopiero w marcu tego roku, kiedy to Sąd Rejonowy w 

Wejherowie stwierdził nabycie spadku przez gminę i ta okoliczność jest niezależna zarówno 

spółdzielni, jak i od gminy, innych okoliczności. Po prostu przepisy kodeksu cywilnego wprost 

unormują, że jeżeli nie ma innych spadkobierców ustawowych, bądź też odrzucili oni spadek, 

no to ostatecznie ten spadek dziedziczy Gmina. W związku z tym w momencie, kiedy zostało 

wydane postanowienie przez Sąd Rejonowy w Wejherowie, uprawomocniło się ono, 

skierowałem do przewodniczącego i do Rady odpowiedni wniosek o ujęcie tego punktu w 

porządku obrad, gdyż wprost z przepisów prawa wynika ten zakaz łączenia kierownika 

jednostki, która zarządza mieniem gminnym i mandatu radnego. Więc w tej sytuacji, jeżeli ja 

bym to przemilczał, czy też Rada nie podjęłaby takiej uchwały w zakresie wygaśnięcia 

mandatu, no byłoby to sprzeczne z przepisami prawa i wprost organy nadzoru i tak mogłyby 

podjąć rozstrzygnięcie nadzorcze. Więc tak naprawdę jest to kwestia formalna i obowiązek 

Rady, żeby podjąć tego rodzaju działania. - Dziękuję bardzo.  

 

Radna Małgorzata Parylak 

 



- Ja chciałam tylko powiedzieć, że bardzo miło mi było, Michał, z Tobą współpracować. Jesteś 

człowiekiem na bardzo wysokim poziomie. Zawsze mogłam zasięgnąć rady w kluczowej dla 

nas sprawie, czyli w sytuacji instalacji śmieciowej. Staliśmy ramię w ramię i to, co zrobiłeś dla 

miasta i to, co jeszcze robisz dla swojej spółdzielni, to jest nieosiągalne dla niektórych. I takiej 

odwagi Ci życzę w dalszym życiu i mam nadzieję, że kiedyś jeszcze Twoja droga się odmieni, 

bo naprawdę nadajesz się do wielu ról takich jak jest... Jak jesteś teraz radnym, nadajesz się do 

wielu ról w tym właśnie temacie życiowym. Bardzo Ci dziękuję i super, że Ciebie, człowieku, 

spotkałam na mojej drodze. - Dziękuję bardzo.  

 

Głosowanie nad projektem uchwały: 

obecni: 13 (nieoddane: 1 ), nieobecni: 2 

ZA - 9 - Adam Białas; Norbert Budzisz; Damian Glembin; Tomasz Hapaniuk; Anna Kollek; 

Mariusz Labudda; Stanisław Miotke; Dariusz Rietz; Ewa Staniszewska; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 3 - Piotr Dettlaff; Mariusz Głowienka; Małgorzata Parylak;__ 

 

Uchwała otrzymała Numer XXVII/372/2026 

 

Radny Michał Klein: 

- Ja Szanowni Państwo, w tym miejscu, z uwagi na to, że w tym momencie ten mój mandat 

wygasa. To bardzo serdecznie chciałbym podziękować wszystkim za dotychczasową 

współpracę, zaangażowanie. Trzymam za wszystkich Was, zarówno radnych, pracowników, 

burmistrza, jednego i drugiego, przedstawicieli zarządów osiedli i sołectw kciuki, żeby to 

zaangażowanie dalej rozwijało się w tą stronę, bo uważam, że pomimo gdzieś tam nawet 

sporów, bo te spory nieraz były, czy to w ramach komisji, czy różnych inicjatyw, no ale 

wszyscy mamy wspólny cel, żeby rozwijać tą gminę. Ja ze swojej strony przede wszystkim 

bardzo, bardzo serdecznie dziękuję wszystkim pracownikom urzędu za ich merytorykę, za ich 

zaangażowanie i za pomoc i wsparcie w wykonywaniu mandatu, bo uważam, że ich praca w 

tym zakresie była nieoceniona, jeżeli chodzi o opracowywanie wszystkich materiałów, 

wszelkiego rodzaju wyjaśnienia, które zawsze były nam udzielane. No i cóż, trzymam za 

Państwa kciuki. Ja oczywiście i tak dalej z racji pełnionej funkcji prezesa Zarządu Spółdzielni 

Mieszkaniowej, to pewnie z wszystkimi z Państwem będę się często spotykał przy różnego 

rodzaju okolicznościach. No bo to, że ten mandat wygasa to to nie zmienia tego faktu, że gdzieś 

tam dalej to Śródmieście będzie najbliższe mojemu sercu i będę walczył o to, żeby to 

Śródmieście się jak najbardziej jak najszybciej rozwijało w naszej gminie. Bardzo dziękuję. - 

Dziękuję.  

 

Burmistrz Władysławowa: 

- Szanowni Państwo, Radny Michale Klein, do Ciebie się bezpośrednio zwracam. W imieniu 

całego samorządów, mieszkańców chciałbym bardzo podziękować za tą krótką, lecz bardzo 

intensywną przygodę. To ponad dwa lata pracy na poziomie Rady, ale też wcześniejsza praca 

w kampanii wyborczej, która była też niezwykle merytoryczna. I to też już kiedyś dziękowałem. 

Ale skupmy się na tym, na tych dwóch latach. Ja bardzo dziękuję za zaangażowanie, za nowe 

podejście wynikające pewnie też z innych doświadczeń. Nie chcę powiedzieć, że z wieku, bo 

nie różni nas wiele lat różnicy, ale zupełnie innego spojrzenia na pewne sprawy. I tak jak tutaj 

radny powiedział, wiele tematów nas różniło, ale co mogę zawsze powiedzieć, to argumenty z 

drugiej strony, mimo że tych emocji było więcej niż mniej, padały zawsze merytoryczne. Ja 

zawsze zapamiętam naszą pracę, że te spory, które są potrzebne w samorządzie i różny punkt 

widzenia, zawsze się opierały nie na zasadzie, żeby komuś dokuczyć, tylko rzeczywiście inne 



spojrzenie i przekonanie, że się ma rację, ale też możliwość, taki szacunek do drugiego 

rozmówcy w zakresie uzasadniania  tych argumentów. I taką tą współpracę zapamiętam. 

Bardzo dziękuję za ten wkład w rozwój naszego samorządu, bo to dwa lata. Można powiedzieć 

krótko, ale bardzo intensywnie i wiele rzeczy się zadziało i ten głos był bardzo często słyszany 

i myślę, że też mieszkańcy jakby go słyszeli. Tak że dziękuję za wprowadzenie w tej nowej 

jakości, innego punktu widzenia, za to, co zostało wszystko przez Ciebie zainicjowane. Tak jak 

tutaj radny też powiedział, jako prezes spółdzielni jesteśmy nierozerwalnie skazani, i dobrze, 

na dalszą współpracę w zakresie spółdzielni. I to też mnie jako gospodarza gminy bardzo 

cieszy, bo spółdzielnia to strategiczne miejsce, w szczególności w centrum Władysławowa, w 

osiedlu, wymagające wiele zmian, które już się udało wprowadzić i te, najbardziej 

spektakularne, które dopiero nadejdą. I wiem, że one są już zagwarantowane, czyli rewitalizacja 

wszystkich obiektów w Śródmieściu. I to jest długo wyczekiwane w że tak powiem, takiej 

inwestycji, na którą czekaliśmy wspólnie od dziesięcioleci, a za sprawą właśnie tutaj twojego 

przewodnictwa nabierają jakby miejsca. I to też na pewno będzie docenione z perspektywy 

mieszkańców. Tak że mam nadzieję, że do zobaczenia i że ten głos, również merytoryczny dalej 

będzie z Twoich ust wybrzmiewał. W imieniu swoim, jak i wszystkich swoich 

współpracowników, pracowników Urzędu Miasta, ale też myślę, że Rady przyjmij proszę też 

mały upominek. Myślę, że będzie jakby praktyczny w zakresie wykonywania dalej przez Ciebie 

w życiu zawodowym. I myślę, Szanowni Państwo, że na te dwa lata pracy należy się naszemu 

radnemu też brawa. Dziękuję.  

 

Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Brak. 

Odpowiedzi Burmistrza na wnioski i oświadczenia radnych. 

Brak. 

Zapytania do sprawozdania Burmistrza z podjętych zarządzeń w okresie 

międzysesyjnym. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Nie wniesiono uwag do treści sprawozdania. 

 

Informacje i komunikaty. 

Przewodniczący Rady Miejskiej: 

 

Tutaj prosił mnie Pan Komendant Policji o zabranie głosu, więc bardzo proszę o podejście do 

mównicy. - Panie Przewodniczący, dziękuję bardzo za możliwość udzielenia głosu.  

 

Komendant Komisariatu Policji we Władysławowie: 

Panie Burmistrzu, Szanowni Państwo, ode mnie dwie sprawy. Pokrótce, nie będę przeciągał. 

Pierwsza sprawa dotyczy zabezpieczenia sezonu Miasta i Gminy Władysławowo. 12 czerwca 

planuję spotkanie z wszystkimi osobami, które są odpowiedzialne za zabezpieczenie 

zabezpieczenia Miasta i Gminy Władysławowo w sezonie letnim. Zapraszamy również Pana 

Burmistrza, przedstawicieli Straży Pożarnej. Chciałbym, żeby Państwo również wzięli czynny 

udział w tym zabezpieczeniu. Niestety, z uwagi na możliwości lokalowe, które posiadamy nie 

jestem w stanie Państwa wszystkich zaprosić. Natomiast mój wniosek taki, jeżeli Państwo 

macie jakieś wnioski co do miejsc, które są zagrożone lub miejsc, gdzie należy kierować policję 

w sezonie letnim, bardzo proszę na ręce pana burmistrza takie wnioski. Oczywiście zostaną one 

przedstawione na spotkaniu, który będzie 12 czerwca i będzie tam kierowany patrol policji, 



żeby zapewnić nam bezpieczeństwo. To pierwsza sprawa. Jeżeli chodzi o drugą sprawę. 

Szanowni Państwo, wraca jak bumerang oczywiście, radiowóz dla policji. Szanowni Państwo, 

tutaj nie będę przeciągał, jak powiedziałem, nie będę przeciągał w tym zakresie. Natomiast jest 

nowy projekt dotyczący zakupu radiowozów i współfinansowania zakupu radiowozów przez 

urzędy. On się nazywa 30 x 30 x 30. Dotyczy to współfinansowania zakupu radiowozu przez 

samorząd 30%, 30% przez komendę wojewódzką i 30% Ministerstwo Klimatu i Środowiska. 

Drodzy Państwo, dlaczego o tym mówię? Ponieważ w chwili obecnej w komisariacie Policji 

we Władysławowie dysponujemy czterema radiowozami. Niestety, one już mają duży przebieg 

po 300 tysięcy. Są wysłużone i wszyscy wiemy, że z doświadczenia życiowego, że to długo 

jeszcze te radiowozy nie pojeżdżą. Szanowni Państwo... To wszystko, o czym dzisiaj tutaj była 

mowa, te wszystkie uchwały, które zostały przyjęte, to, że dzisiaj się tutaj spotkaliśmy, to 

wynika z tego, że czujemy się wszyscy bezpieczni i możemy się tutaj spotkać. Uważam, że 

współfinansowanie, zakupu radiowozu dla policji dalej wzmocni to bezpieczeństwo i pokaże, 

że miasto pokaże, że Rada i państwo burmistrzowie jakby czynnie biorą udział w 

zabezpieczeniu i mają wpływ na bezpieczeństwo mieszkańców. Tak że to wszystko. Dziękuję 

bardzo. Taki wniosek został złożony na ręce Pana Burmistrza o współfinansowanie tego 

zakupu. Bardzo proszę, żeby Państwo się z tym zapoznali i wszystko ode mnie. Dziękuję 

bardzo. 

 

Radna powiatowa Dorota Jeka: 

Szanowni Państwo, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, ten dzień dzisiaj, ta sesja jest dla mnie 

bardzo szczególna, bo dotyczy nazwy ulicy Świętej pamięci Hani Błaszczok. Była to osoba 

wyjątkowa, która niosła pomoc każdego dnia, nie tylko z racji zawodu pielęgniarki, ale była 

wspaniałym człowiekiem i uczyła nas, zespół. Miałam ten zaszczyt z nią pracować. Nauczyła 

dużo rzeczy bardzo pozytywnych i dużo siły, że warto walczyć o dobro drugiego człowieka, 

nie patrząc jakim jest człowiekiem. I w tej chwili też chciałam bardzo podziękować i mogę to 

użyć, że wspólnie, razem z byłym Zarządem Osiedla Śródmieście i obecnym Zarządem Osiedla 

Śródmieście wspólnie złożyliśmy wniosek o nazwę tej ulicy. Z całego serca jeszcze raz bardzo 

dziękuję, że w końcu to się wydarzyło. I w końcu nasza Hania, bo tak się mówiło, nasza Hania 

ma ulicę. 

 

Gość przybyły na Sesje: 

 

Przepraszam. W trybie paragrafu 42 Statutu Gminy Władysławowa proszę o udzielenie głosu 

osobie niebędącym radnym. Sygnalizowałem.... Okoliczność woli zabrania głosu na sesji 

Rady Miejskiej została już zasygnalizowana pisemnym wnioskiem z dnia 28 listopada 2025 

roku. Była też sygnalizowana w kolejnych pismach. Dlatego też wnosiłbym, ja tego czasu 

wskazanego w statucie dziesięciominutowego, myślę, że wykorzystałbym tylko w połowie, a 

że tak powiem, zabranie głosu dotyczy kwestii, no tutaj w moim przekonaniu istotnych, 

związanych z funkcjonowaniem gminy i tak jak to było przedmiotem korespondencji 

prowadzonej z przewodniczącym Rady Miejskiej.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej: 

- Proszę pana, ponieważ nie przewiduję dyskusji ani wystąpień w tym temacie, rzeczywiście 

Pan kierował maila do gminy, w pierwszym Panu chciał zabrać głos na sesji, następnie 

wnioskował Pan o skierowanie sprawy na Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. Nim otrzymał 



Pan tą odpowiedź, to już Pan skierował drugie pismo, że chce na sesji wystąpić. Otrzymał Pan 

odpowiedź odnośnie posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i automatycznie Pan się 

wycofał, że w takim razie pan się wycofuje. Ponieważ ja nie przewiduję dyskusji na ten temat, 

nie jest to w tej chwili brane pod uwagę. Nie wyrażam zgody na udzielenie panu głosu. –  

 

Gość przybyły na Sesje: 

 

Panie Przewodniczący.... Muszę wskazać, że ja kierowałem korespondencję pisemną do 

przewodniczącego i też do Rady Gminy. Natomiast nie było ani jednej sytuacji, abym wycofał 

się z woli zabrania głosu. - I otrzymał Pan.... - Chronologia zdarzeń, na którą powołuje się 

Pan Przewodniczący wyglądała odmiennie, a mianowicie... - Przepraszam, ja Panu przerwę te 

wywody. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej: 

 

 Ja Panu nie udzielę głosu w myśl prawa mam takie prawo, że mogę i nie muszę udzielać. I 

niniejszym kończę tą dyskusję i nie udzielam Panu głosu. Dziękuję bardzo.  

 

Gość przybyły na Sesje: 

 

- Ja muszę się wypowiedzieć. Nie jest prawdą to, co wskazał Pan Przewodniczący, że 

wycofałem się z woli zabrania głosu. To jest całkowita reinterpretacja jasnych moich 

wypowiedzi, które zostały skierowane. Natomiast mój wniosek ma charakter wypowiedzi 

informacyjnej, a nie wniosku formalnego, który miałby zostać poddany pod dyskusję, bo 

mam świadomość, że jest inna forma podawania. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej: 

 

 - Niezależnie od tego, co pan mówi, jak to zostało zinterpretowane, informuję pana, że nie 

udzielam panu głosu. Dziękuję bardzo. Na tym kończę dyskusję. Szanowni Państwo, 

przechodzimy do informacji. 

 

Posiedzenie Sesji Rady Miejskiej Władysławowa, odbędzie się dnia 27 maja 2026 roku 

(środa) o godz. 10.00 w sali 103 /I piętro/ Urzędu Miejskiego we Władysławowie. 

 

Posiedzenie Komisji w temacie omówienia materiałów sesyjnych odbędzie się dnia 22 maja 

2026 roku (piątek) o godz. 9.00 w sali 103 /I piętro/ Urzędu Miejskiego we Władysławowie. 

 

W związku z powyższym materiały na posiedzenie Komisji należy przekazać do Biura Rady 

Miejskiej do dnia 19 maja 2026r./wtorek/ do godz. 12.00. 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Spraw Społecznych odbędzie się dnia 14 maja 2026 

roku (czwartek) o godz. 14.30 w pokoju 205/II piętro/ Urzędu Miejskiego we 

Władysławowie. 

Tematem posiedzenia będzie: 

 Zaopiniowanie spraw bieżących. 

 



W związku z powyższym materiały na posiedzenie Komisji należy przekazać do Biura Rady 

Miejskiej do dnia 11 maja 2026r./poniedziałek/ do godz. 12.00. 

 

Posiedzenie Komisji Kultury, Sportu, Porządku Publicznego odbędzie się dnia 14 maja 

2026 roku (czwartek) o godz. 15.30 w pokoju 205/II piętro/ Urzędu Miejskiego we 

Władysławowie. 

Tematem posiedzenia będzie: 

 Zaopiniowanie spraw bieżących. 

 

W związku z powyższym materiały na posiedzenie Komisji należy przekazać do Biura Rady 

Miejskiej do dnia 11 maja 2026r./poniedziałek/ do godz. 12.00. 

 

Posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów odbędzie się dnia 18 maja 2026 roku 

(poniedziałek) o godz. 9.00 w Sali 103/I piętro/ Urzędu Miejskiego we Władysławowie. 

Tematem posiedzenia będzie: 

 Zaopiniowanie spraw bieżących. 

 

W związku z powyższym materiały na posiedzenie Komisji należy przekazać do Biura Rady 

Miejskiej do dnia 12 maja 2026r./wtorek/ do godz. 12.00. 

 

Posiedzenie Komisji Gospodarczej odbędzie się dnia 18 maja 2026 roku (poniedziałek) o 

godz. 10.00 w Sali 103/I piętro/ Urzędu Miejskiego we Władysławowie. 

Tematem posiedzenia będzie: 

 Zaopiniowanie spraw bieżących. 

 

W związku z powyższym materiały na posiedzenie Komisji należy przekazać do Biura Rady 

Miejskiej do dnia 12 maja 2026r./wtorek/ do godz. 12.00. 

 

Szczegółowe informacje dotyczące zaplanowanych posiedzeń Komisji oraz Sesji Rady 

Miejskiej Władysławowa wraz z porządkiem obrad dostępne są w zakładce: Kalendarz 

posiedzeń - https://rada.wladyslawowo.pl/kalendarz-posiedzen. 

 

Zamknięcie sesji  

Obrady zakończył Przewodniczący Rady Miejskiej słowami:” Zamykam Sesję Rady Miejskiej 

Władysławowa”.  

  

Obrady zakończono o godzinie: 11.25.        

  

Integralną części niniejszego protokołu jest nagranie audiowizualne z obrad Sesji w dniu 

29.04.2026r.   

          Przewodniczący Rady Miejskiej:  

Protokół sporządziła:   

B. Jamros; dn. 29.04.2026r.    

https://rada.wladyslawowo.pl/kalendarz-posiedzen

		2026-05-07T10:37:09+0200




